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SETTORE AMBIENTE E MANUTENZIONI  

 

 

Oggetto: SERVIZIO DI MANUTENZIONE DEL VERDE 

PUBBLICO IN LOCALITA’ BIBIONE – ANNO 2023 
 

 

DOMANDE DI INTERESSE GENERALE 

 

Quesito n. 1) 

DOMANDA: Nel caso di costituzione di ATI le certificazioni ISO 9001 E ISO 14001 devono essere 

presentate  obbligatoriamente per tutte le ditte costituenti l’ATI ? O può averla soltanto la 

capogruppo?  

 

RISPOSTA: Come indicato al punto 13.2.1 della lettera d'invito  

"Per i raggruppamenti di cui all’art. 45 comma 2 lett. d) del D.Lgs. 50/2016, i consorzi di cui 

all’art. 45 comma 2 lett. e) del D.Lgs. 50/2016 e i soggetti di cui all’art. 45 comma 2 lett. f) e g) 

del D.Lgs. 50/2016, i suddetti requisiti devono essere posseduti da ciascuna impresa 

appartenente al raggruppamento o consorzio. 

Quindi tutti gli operatori economici, costituenti il raggruppamento, devono possedere i 

requisiti professionali: certificazione di qualità UNI EN ISO 9001 e certificazione ambientale 

(UNI EN ISO 14001 e/o registrazione EMAS), rilasciate da soggetti accreditati. 

 

Quesito n. 2) 

DOMANDA: E’  possibile sostituire la mandante in sede di presentazione della  RDO, con 

un'altra mandante con tutti i requisiti richiesti ? 

 

RISPOSTA: La modifica del RTI con la sostituzione della mandante non è ammissibile.  

La modifica, infatti, può avvenire soltanto “per sottrazione” (ossia mediante 

eliminazione/uscita di soggetti già appartenenti al raggruppamento) e mai “per addizione” 

(ossia mediante inserimento di soggetti esterni al raggruppamento medesimo). 
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Quesito n. 3) 

DOMANDA: l'Allegato C può essere corredato anzichè dai certificati rilasciati dalle Amministrazioni 

contraenti, dalle fatture quietanzate riferite ai servizi svolti ?  

 

RISPOSTA: Come indicato nella lettera d’invito al punto 13.2.2  

“La comprova del requisito, è fornita secondo le disposizioni di cui all’art. 86 e all’allegato XVII 

parte II del D.Lgs. 50/2016; la comprova dello svolgimento di servizi analoghi può essere resa 

con copia delle fatture e/o con dichiarazione di avere in corso un contratto con l’ente/ALTRO 

avendo cura di specificarne l’importo fatturato e l’entità della manutenzione effettivamente 

eseguita” 

 

Quesito n. 4) 

DOMANDA: Abbiamo appreso che il servizio AVCPASS per il PASSOE è stato sostituito con un 

altro sistema: "AVCPASS è stato sostituito dal 27 ottobre dal servizio FASCICOLO VIRTUALE 

DELL'OPERATORE ECONOMICO - FVOE". 

Ci potete dare utili indicazioni su come procedere? 

 

RISPOSTA: Tutte le informazioni relative alla Vs richiesta, sono disponibili al link : 

https://www.anticorruzione.it/-/fascicolo-virtuale-dell-operatore-economico-fvoe 

(sezione istruzioni per l’uso – Accesso riservato all’operatore economico). 

Inoltre si indica il contatto telefonico di ANAC per gli eventuali ulteriori chiarimenti: 800 - 89 69 36 

 


